

短新闻

再说平安

平安点滴

一条排水沟 邻里生嫌隙 调解员抓住双方“痛点” 巧妙解开十多年心结

通讯员 何美玲 余旭艳 施慧霞

本报讯 “我老公因为这个事情身体一直不好,现在终于可以安心生活了……”近日,家住兰溪市水亭畲族乡午塘新村的徐某妻子开心地说。

此前,徐某与邻居柴某因双方宅基地及排水沟问题产生纠纷,十多年来,村两委、乡联村干部、派出所等人员多次现场调解,均告失败。

据悉,柴某与徐某的现有住宅宅基地是在同一地块上审批的。审批通过后,经村两委和双方当事人同意,由柴某先行挑选宅基地位置。柴某挑选了靠近马路的前侧地块,徐某表示没有异议。

确认双方宅基地后,柴某先开工建造住宅。因未考虑到排水沟的问题,柴某直接将住宅的后墙建至分界线处,导致自家住宅的滴水及排水侵占了徐某的地块。

而徐某建房晚于柴某,因宅基地后方是荒芜山地,徐某便将宅基地总体往后移了2米,拓展了自己的院子空间。柴某见徐某将宅基地往后移了2米,加上自己屋后没有排水沟,便对徐某挨着自己后墙的地块提出异议,说该地块是属于他的,要用来排水。

近日,双方又因小事发生口角,一气之下,柴某在自家厨房靠近徐某院子一侧的墙体上开洞,双方矛盾激化。徐某向派出所报案,民警现场调解无果,将该案转至乡矛盾中心。乡矛盾中心组织乡司法所长、调解员以及村书记、村妇女主任赶赴现场调解。

由于双方积怨较深,乡民情民访代办员分别从法理和情理两方面分析纠纷,逐个击破。

经了解,柴某在厨房后的墙上开洞,原本是打算开扇门,这样可以不经过徐某的院子大门,直接清扫排水沟。调解员劝道:“大伯,开门是不行的,否则你的门就是直接开在老徐的院子里,那老徐院子安装的大门有什么意义?再说了,要是开了这扇门,到时候你们两家少了东西,就更难说清楚。同时,作为邻居的老徐有义务为你提供便利,方便你清理排水沟。双方好好谈谈,问题产生了,就要想办法解决它。”

随着调解的深入,乡司法所长认识到,双方的主要矛盾就在排水沟。经过充分沟通,柴某觉得排水沟紧挨柴某房子,地基容易受潮,想把排水沟底部砌高。徐某则考虑到排水沟底部过深带来的安全隐患问题,同意了柴某的想法。

在主要矛盾上达成一致后,双方的其他纠纷就迎刃而解了。徐某表示,排水沟在自家院子中,自己不会往沟中倾倒垃圾,不会恶意让排水沟堵塞。基于徐某的表态,柴某同意不开门,仅在厨房后墙上开扇窗。

就这样,双方签订了调解协议书,握手言和。

小事不出村 大事不出乡

通讯员 包增贤

本报讯 近日,杭州市富阳区新桐乡成功化解一起邻里纠纷。

当日,乡矛盾中心接到新桐村村委求助,称当地的占某在打扫卫生时,与邻里发生冲突导致受伤。此后,中心邀请综治办主任徐泓及派出所民警一同参与调解。

经过释法说理、耐心劝解,双方均认识到自身错误,互相赔礼道歉,并就医疗、误工等费用达成一致。

行政执法一体化

近日,台州市黄岩区综合行政执法指导办公室、北洋镇综合行政执法队先后挂牌成立,标志着当地“大综合一体化”行政执法改革进入新阶段。

“以整体智治理念统筹行政执法,整合执法职责、执法队伍、执法力量,推进执法指挥、执法行动、执法平台一体化。”黄岩区综合行政执法局相关负责人表示,“大综合一体化”行政执法改革将构建“县乡一体、条抓块统”的高效协同治理格局,推动基层执法规范化、标准化、法治化发展。

通讯员 王鹏



药品安全盯得牢

近日,三门县市场监管局开展冬季中药饮片专项检查,查看中药饮片养护记录是否完整及时,温湿度记录是否真实有效等,同时要求经营者严格落实主体责任,做好自查自纠。

通讯员 林英子



大篷车进工业园

近日,绍兴市消防安全“大篷车”巡回宣传首站活动,在柯桥区柯桥街道的一家工业园区内举行。宣传教员为大家科普了消防知识,并组织体验互动。据悉,巡回宣传将持续半年。

通讯员 余昌龙



垦荒故事代代传

近日,台州市椒江区消防救援大队组织开展了“学百年党史 寻红色记忆 传垦荒精神”主题党日活动,全体指战员分批登上大陈岛,通过重温入党誓词、参观党性教育基地、聆听垦荒故事,汲取奋进力量。

通讯员 阳旭晖



消防检查“白+黑”

近日,丽水市莲都区消防救援大队开启安全检查“白+黑”常态化模式,重点检查安全疏散通道是否畅通、消防设施配备是否齐全、档案台账是否建立等情况,针对存在的问题提出整改意见。此外,大队同步组织乡镇(街道)、网格员,深入沿街店铺、住宅小区开展巡查宣传和“敲门入户”行动。

通讯员 金闪闪



快速反应促执结

通讯员 童法

通讯员 近日,被执行人陈某主动将执行款履行完毕,王某终于拿回了欠款。

2017年4月,经法院判决,陈某应支付王某欠款18万余元。由于陈某未主动履行,案件进入强制执行程序。期间,桐乡市法院未发现陈某有可供执行的财产。

2020年8月,承办法官接到王某电话,得知陈某在慈溪市浒山街道的宅基地将拆迁,便立即前往核实情况。经街道办事处协助与配合,法院及时控制了陈某的相关安置房产权利,案件得以顺利执行。

培根铸魂践职责

通讯员 张任颖

本报讯 今年以来,仙居县法院以“培根铸魂”为主题,聚焦党员干警思想根源,开展政治教育。

该院开展“跟着红色地图学党史”、听老党员讲党史、主题演讲比赛等活动18次,引导全体党员干警知史爱党、知史爱国,传承红色基因,争做时代先锋;以党支部“三会一课”等为抓手,由院领导带头开展“追寻‘真理的味道’”专题党课宣讲13次,组织党员干警参加“思想大讲堂”“法官论坛”等轮训17次。

法治课堂进校园

通讯员 周凌云 戴清韵

本报讯 近日,衢州市柯城区法院员额法官方艳婷来到衢州职业技术学院,开展“民之法典,‘典’亮生活”普法宣传。今年以来,该院推出“法治课堂进校园”等系列活动,旨在引导学生养成“自觉守法、遇事找法、解决问题靠法”的思维方式。

发还120万元案款

近日,针对某网购平台发生的系列诈骗案件,湖州市公安局织里分局举行退赃会,将追回的120余万元涉案现金归还企业。

通讯员 蒋兰芬 本报首席记者 陈佳妮



成交1.1亿元涉案资产

近日,温岭市法院泽国法庭成功拍卖市宏大铝业有限公司系列案件涉案资产,拍卖成交价达1.1145亿元。

通讯员 金宇婷



通讯员 包增贤

本报讯 近日,杭州市富阳区新桐乡成功化解一起邻里纠纷。

当日,乡矛盾中心接到新桐村村委求助,称当地的占某在打扫卫生时,与邻里发生冲突导致受伤。此后,中心邀请综治办主任徐泓及派出所民警一同参与调解。

经过释法说理、耐心劝解,双方均认识到自身错误,互相赔礼道歉,并就医疗、误工等费用达成一致。